



受处罚车辆三个月内限制运营

提醒乘客:权益受到侵害时 请保留证据并投诉举报

记者从市交通运输委获悉,自6月份以来,机场交通执法部门累计查处出租汽车违规运营行为21起, 交通、公安等执法部门坚决维护乘客利益、市场公平和城市形象,持续推进机场治理,根治深治顽瘴痼疾,严 厉惩处长期在场站黑车揽客、喊客拉客、堵客追客等团伙作案行为,打好打赢重点场站治理攻坚战持久战。

主要情形

拒载短途乘客或拒载携带 大件行李乘客、离车揽客或勾结 "黄牛"揽客、骗取直提奖励待 遇、跟杆闯杆或不按顺序停车候 客、车厢内卫生差或后备厢空间 不足三分之二、发牢骚谩骂侮辱 乘客、在公共场所随地便溺或其 他不文明不道德行为等,均已移 交东丽区交通执法部门依法从 严处置。

治理措施

向机场地区出租(网约)车司机发放治理提示函、签订承诺书。实行24小时不间断巡查检查,严格落实常态化联合执法机制。根据行政处罚及热线投诉记录梳理重点人员,联合其所属企业进行集中训诫,并纳入重点监管名单。利用摄像监控设备实时跟踪监管和追查倒查,对发现的违规行为及重点人员进行精准布控。对受到处罚的车辆纳入不良记录名单,三个月内限制进入机场运营。

典型案例

2025年6月4日,社会人员 林某在机场航站楼外将1名女 乘客带至机场社会停车场B岛 附近,随后电话联系等候在机场 附近的王某迅速驾驶津AE××× 4出租车载客离开。

经交通执法与机场公安部门协同调查,比对车辆运营数据、电子警察抓拍记录及停车场监控视频,发现该车单日运营里程异常偏高,且多次避开巡游出租车发车区,驾驶员王某涉嫌与"黄牛"里应外合在机场区域违规揽客。仅5月25日当天,王某就以上述方式违规裁案4次。

王某的行为违反了《天津市客运出租汽车管理条例》第二十条第(七)项的规定,交通执法部门对其处以罚款2000元的行政处罚,并纳入重点监管名单。"黄牛"林某因涉及其他刑事案件,正在接受公安机关调查,相关违法行为将移送公安机关调查核实。

提示提醒

出租汽车驾驶员:自觉执行运营规范和文明服务标准,主动为国内外旅客嘉宾提供体贴耐心周到温馨的服务,展现"文明有礼天津人"良好形象;接待短途乘客时,讲信誉不抱怨不加价;多雨季节提前准备防水座垫、脚垫等物品,保障服务质量及车内环境卫生。

出租汽车运营公司及网约车平台公司:落实安全运营管理主体责任;对驾驶员定期开展法律法规、职业道德、服务规范、安全运营教育;对多次违规运营重点驾驶员跟踪教育转化;严禁向疲劳驾驶驾驶员派单;严格按照划定的电子围栏规范派单;快速稳妥处置乘客和驾驶员投诉意见。

乘客:拒絕乘坐"黑车"或通过"黄牛"揽客人员乘车;乘坐巡游出租汽车时,请索要发票并核对车牌信息;乘坐 网约车时,请核实车辆和司机信息;权 益受到侵害时,请保留证据并投诉举报;对企业平台处置不满意时,请通过 12345 热线或 12328 小程序向管理和执法部门反映。

记者 李文博

6名公交新警青春集结

"普通青年"转型"公安民警"

近日,2025年度新入职的6名社招新警到市公安局公公安局公公交分局正式报到,为全面增强公交分局新警队伍的综合素质,确保每位新警稳健迈出从交势局组织开展2025年度社招新警岗结束,这些新警也将奔将高期的结束,这些新警也将奔将地上线,在执法执勤中,在各自的岗位上逐渐成长。

在训练场上,新警们身姿挺拔、步伐坚定。"稍息!立正!""敬礼!礼毕!""齐步走!"新警们令行禁止,整齐划一,步步迈出人民警察严明的纪律作风。新警在教官的带领下开展队列会操、警务技能、体能等专项训练,比耐力、练体能,磨练顽强意志,培养严整警容和过硬作风。

思想是前进的旗帜,在为期3 天的集中培训中,思想政治教育 贯穿始终,新警们深入学习了警 容风纪及公安纪律规定,严明警



规警令,严肃警风警纪,严格行为规范。理论是行动的先导,公交分局各职能部门围绕工作纪律、执法办案、辖区特点、常见警情如何处置等各个方面,进行了系统讲解,丰富实用的理论课程帮助新警们熟悉岗位技能、筑牢从警根基,实现新警从"普通青年"向"公安民警"的转型。

"十年光阴,愿你从青涩新警成长为沉稳骨干,肩扛责任却初心不改,成为群众信赖的守护者。"培训期间,分局心理教官精

心组织新警们撰写"给十年后自己的一封信",把对未来的小目标、小期许邮寄给未来的自己。

虽然培训的时间飞逝,但对新警来说都有很大收获。7月11日,在新警座谈暨结业式上新警们纷纷表示,这段时间的新警培训,受益颇丰,深刻认识到高质高效完成公安工作,不仅需要精通法律、技能娴熟、洞察敏锐,更需要高度的责任感和使命感。

记者 张艳 通讯员 李新图片由公安局公交分局提供

聚焦三大主题 用孩子喜欢的方式普及知识



暑期是未成年人放松身心的美好时光,也是增强安全意识、提升法治素养的关键时期。为切实守护未成年人暑期安全,帮助孩子们树立正确价值观,燕宇社区联合戒毒局女子戒毒所、红桥区检察院、西沽司法所,目前在红桥区燕宇社区新时代文明实践站开展"法治阳光照童心·暑期安全伴成长"主题活动,邀请社区内未成年人及家长共同参与,为孩子们的暑期生活撑起一片安全健康的蓝天。

本次活动聚焦未成年人禁毒、防霸凌及国家安全法普及三大主题。"听课过程中让我茅塞顿开,原来自己身边有这么多隐形危险。以后还要多了解安全知识,保护好自己。"五年级学生李睿宸听完讲座后感慨地说。在禁毒主题活动中,燕宇社区与戒毒局女子戒毒所联合发力,通过生动的禁毒知识讲座,向孩子们详细介绍了毒品的种类、形态及严重危害。现场展示的仿真毒品模型,让孩子们直观认识到各类毒品的"真面目"。工作人员结合真实案例,讲解了青少年易受毒品侵害的原因及远离毒品的实用方法。

预防未成年人霸凌犯罪活动由红桥区检察院主办,检察官以真实案例为切人点,用通俗易懂的语言讲解了校园霸凌的表现形式,包括言语侮辱、肢体冲突、网络欺凌等。通过情景模拟,让孩子们直观感受霸凌行为对他人的伤害,以及可能承担的法律后果。同时,检察官还传授了应对霸凌的技巧,并向家长们强调要关注孩子的心理状态,加强与孩子的沟通交流,共同预防霸凌事件的发生。

西沽司法所负责的国家安全法普及活动同样精彩。工作人员通过趣味普法课堂、互动问答、国家安全知识竞赛等环节,向孩子们普及《中华人民共和国国家安全法》的基本内容。从日常生活中的安全常识到国家主权、领土完整等宏观概念,用孩子们易于理解的方式,阐述了国家安全与每个人生活的密切联系。 记者 安元 图片由燕宇社区提供

武清假期儿童关爱活动启动

近日,武清区妇联联合区委社工部、区科协、团区委、区检察院、区法院、区民政局、区教育局等多个部门共同启动"少年儿童心向党 牵手护航伴成长"2025年武清区假期儿童关爱活动,各镇街妇联主席、爱心妈妈、儿童代表,共计100余人参加。

与会单位相关负责同志共同启动2025年武清区假期儿童关爱活动,并为儿童代表赠送红色书籍和体育用品。活动现场开展首场儿童科普研学活动。孩子们和爱心妈妈们共同参观了科技馆,详细了解了中国古代和世界的科技发展历史,学习力与机械、航空航天、人工智能等科普知识,并积极参与多项互动体验项目。火箭发射大厅、天空漫游VR体验让孩子们近距离感受航天科技的魅力;机器人表演让孩子们深刻体验科技的力量。活动深受孩子们的欢迎,进一步激励了孩子们树立强国有我的远大志向,勇担民族复兴的时代大任。

此次活动拉开了暑期儿童关爱的序幕,武清区 妇联将面向全区广大少年儿童,特别是留守困境儿童,开展"少年儿童心向党""护航成长安全教育""雍阳花开幸福讲堂"等系列关爱服务活动超过400场。

记者 穆德旺